
4 ·  Η Κ Α Θ Η Μ Ε Ρ Ι Ν Η Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ι Α Σάββατο 19 Μαρτίου 2011

Εξι εναλλακτικά σενάρια για 
την εξέλιξη του ελληνικού χρέους
Εκθεση του Δ Ν Τ  για τη σημασία των μεταρρυθμίσεων και αποκρατικοποιήσεων
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Εξι εναλλακτικά σενάρια για χην πο
ρεία του δημοσίου χρέουε ¿cos το 
2020 παραθέτει το Διεθνέε Νομι
σματικό Ταμείο (ΔΝΤ) στην έκθε
σή του για την Ελλάδα. Στόχοε του 
είναι να αναδείξει τη σημασία των 
διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων 
που θα φέρουν ταχύτερη ανάπτυ
ξη, αλλά και τη σημασία xns υλο- 
ποίησηε του προγράμματοε απο
κρατικοποιήσεων ύψουε 50 δισ. ευ
ρώ, δράσετε που μαζί θα οδηγήσουν 
το χρέοε σε σημαντική αποκλιμά- 
κωση.

Από την άλλη πλευρά, υπάρχει 
και το εφιαλτικό σενάριο, βάσει του 
οποίου θα καταπέσουν όλεε οι εγ- 
γυήσειε του Δημοσίου (ακόμα και 
αυτέε που έχουν δοθεί στιε τράπε- 
ζεε), με αποτέλεσμα το χρέοε να α- 
νέλθει το 2020 στο 200% του ΑΕΠ. 
Αίσθηση, πάντωε, προκαλεί το γε- 
γονόε ότι ακόμα και αυτό το σενά
ριο εξετάζεται από το ΔΝΤ.

Σύμφωνα με το βασικό σενάριο 
για την εξέλιξη του δημοσίου χρέ- 
ουε -δηλαδή λαμβάνονταε υπόψη 
ότι θα υλοποιηθεί πιστά το Μνη
μόνιο και δεν θα υπάρξουν απο- 
κλίσειε στουε στόχουε που έχουν τε
θεί- το 2020 η Ελλάδα θα έχει χρέ
οε 130% του ΑΕΠ χηε.

Ακόμα, όμωε, και σε αυτήν την 
περίπτωση, το ΔΝΤ επισημαίνει ό
τι «οι μεγάλεε ανάγκεε αναχρημα- 
τοδότησηε του ελληνικού χρέουε 
κάθε χρόνο παραμένουν». Στο υ
ψηλότερο σημείο θα ανέλθει του 
χρόνου, και σύμφωνα με τιε εκτι- 
μήσειε που έχουν ήδη γίνει, θα α- 
ναρριχηθεί στο 159% του ΑΕΠ, α
πό 153% του ΑΕΠ που αναμένεται 
να φτάσει φέτοε.

Πέραν αυτών, το ΔΝΤ αναλύει 6 
εναλλακτικά σενάρια για την εξέ
λιξη του ελληνικού χρέουε:

1. Ασθενέσχερης ανάπτυξης. Στην 
περίπτωση που επιτευχθούν ρυθ-

μοί ανάπτυξηε 1% χαμηλότεροι α
πό αυτούε που έχουν προβλεφθεί σε 
ετήσια βάση, το χρέοε θα φτάσει το 
2020 στο 173% του ΑΕΠ. Αντιθέτωε, 
εάν οι ρυθμοί ανάπτυξηε είναι κά
θε χρόνο κατά 1% υψηλότεροι, τό
τε το χρέοε θα υποχωρήσει στο 92% 
του ΑΕΠ το 2020.

2. Κατάπτωση εγγυήσεων. Εάν η 
κυβέρνηση αναγκαστεί να πληρώ
σει όλεε τιε εγγυήσειε που έχει δώ
σει το Δημόσιο (συμπεριλαμβανο
μένων και των 85 δισ. ευρώ που 
προβλέπονται για τιε τράπεζεε), τό
τε το χρέοε θα φτάσει στο 199% του 
ΑΕΠ το 2020.

3. Αστοχία στη μείωση του ελ
λείμματος. Το σενάριο αυτό προ
βλέπει τη μείωση του ελλείμματοε,

αλλά κατά 1% του ΑΕΠ λιγότερο α
πό ό,τι έχει προβλεφθεί αυτή τη 
στιγμή, εξαιτίαε πολιτικών προ
βλημάτων. Σε αυτήν την περίπτω
ση, το χρέοε θα διαμορφωθεί στο 
142% του ΑΕΠ το 2020.

4. Αύξηση κόστους δανεισμού. Εάν 
τα επιτόκια αυξηθούν κατά 2% (ε
ξαιτίαε των αποφάσεων τηε Ευρώ- 
πηε για τη νομισματική πολιτική), 
τότε το ελληνικό χρέοε θα υποχω
ρήσει στο 141% του ΑΕΠ το 2020.

5. Πλήρης υλοποίηση του προ
γράμματος αποκρατικοποιήσεων. 
Εφόσον εισπραχθούν 50 δισ. ευρώ 
έωε το 2015, τότε το χρέοε θα μει
ωθεί στο 134% του ΑΕΠ το 2015 (α
ντί για 151% του ΑΕΠ που προ- 
βλέπεται σήμερα) και το 2020 θα υ-
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ποχωρήσει στο 112% του ΑΕΠ.

6. Το σενάριο αυτό περιλαμβάνει έ
ναν συνδυασμό εξελίξεων. Το έλ
λειμμα θα μειωθεί βάσει των στό
χων που έχουν τεθεί, αλλά με δύο 
χρόνια καθυστέρηση. Θα υπάρξει 
ανάλογη καθυστέρηση στην επα
ναφορά σε θετικούε ρυθμούε ανά
πτυξηε (λόγω καθυστερήσεων στιε 
μεταρρυθμίσειε), θα καταπέσουν 10 
δισ. ευρώ εγγυήσειε από τιε τρά
πεζεε, θα καθυστερήσουν οι απο
κρατικοποιήσει και θα αυξηθεί το 
κόστοε δανεισμού κατά 2%. Εάν 
συμβούν όλα αυτά, το χρέοε θα φτά
σει στο ανώτερο σημείο το 2015 
(181% του ΑΕΠ) και θα υποχωρήσει 
στο 175% του ΑΕΠ το 2020.

ΣΩΤΗΡΗ Σ Ν ΙΚΑΣ

Ερίζουν Γερμανοί και αγορές για το ελληνικό χρέος
Ακόμα και εντόε του 2011 θα χρει
αστεί να προχωρήσει σε αναδιάρ
θρωση του χρέουε τηε η Ελλάδα, 
σύμφωνα με τον κ. Λ. Φελντ, οικο
νομικό σύμβουλο τηε Γερμανίδαε 
καγκελαρίου, κ. Αγκέλα Μέρκελ.Ο ν ίΤΐ'τ'Χν'ν ιιττηΐτπ-ήΓ'ίΓο νΡοο .̂γ-ι

Κορυφήε, εκτίμησε ότι αποτελούν 
απλώε μια ανάσα για την Ελλάδα και 
τίποτα παραπάνω.

Πάντωε, ο υπουργόε Οικονομικών 
τηε Γερμανίαε, κ. Β. Σόιμπλε, εξέ- 
φρασε την πεποίθησή του ότι η
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στην οποία ανέφερε ότι η Γερμανία 
δεν θα πρέπει να συναινέσει στην 
παροχή τηε δυνατότηταε επανα- 
γοράε των ελληνικών ομολόγων μέ
σω του ευρωπαϊκού μηχανισμού

Συμψηφίζονται και 
τα χρέη των OTA

Εκτός των χρεών του στενού 
δημόσιου τομέα, και τα χρέη 
των Οργανισμών Τοπικής Αυτο
διοίκησης ηρος και από επιχει
ρήσεις συμπεριλαμβάνονται 
στη διαδικασία συμψηφισμού, 
όπως προβλέπεται στο φορο
λογικό νομοσχέδιο το οποίο 
ψηφίστηκε προχθές επί της 
αρχής του, ενώ την ερχόμενη 
Τρίτη ολοκληρώνεται η ψήφι
σή του και επί των άρθρων. Το 
αίτημα ετέθη στην προχθεσινή 
συνεδρίαση από τους βουλευ
τές του ΠΑΣΟΚ κ. Σ. Μαργέλη, 
Π. Κουκουλόηουλο και Σ. Μο- 
σχόπουλο. Με διάταξη-προ- 
σθήκη που κατέθεσε ο υπουρ
γός Οικονομικών κ. Γιώργος 
Παπακωνσταντίνου, προβλέπε- 
ται ότι δεν ασκείται ποινική 
δίωξη σε επιχειρήσεις που α- 
ποδεικνύουν ότι έχουν έναντι 
του Δημοσίου ή Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης απαίτη
ση βέβαιη και εκκαθαρισμένη, 
ποσού ίσου ή μεγαλύτερου του 
ποσού των φόρων, τελών και 
εισφορών, για τα οποία επρό- 
κειτο να ασκηθεί η δίωξη. 
Ωστόσο, το μέτρο θα είναι δώ- 
ρον άδωρον στον βαθμό που η 
βεβαίωση οφειλών από τις αρ
μόδιες υπηρεσίες καθυστερεί 
σημαντικά.
Αίσθηση εξάλλου προκόλεσαν 
καταγγελίες του βουλευτή της 
Ν.Δ. κ. Αργ. Ντινόπουλου για 
«όργιο σπατάλης» στον ΟΠΑΠ, 
με ευθεία καταγγελία ότι ο ορ
γανισμός καταβάλλει περί τα 
4.500 ευρώ για τα σχολεία 
παιδιών των στελεχών του, υ
πέρογκες αμοιβές 20.000 ευ
ρώ νια τον διευθύνοντα σύμ
βουλο και τον πρόεδρο, δεκά
δες προσλήψεις με απολαβές 
έως 15.000 ευρώ μετά τον Δε
κέμβριο Ό9. Ταυτόχρονα κα- Tr>vyci*c τη ν  πηηπτπΓίπ τητ

Μετ’ εμποδίων 
η απόσυρση 
αυτοκινήτων
Μόλις στο 30% των περιπτώσεων 
αυτοκινήτων που έχουν αποσυρ
θεί έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία 
τηε απόσυρσηε έτσι ώστε οι ιδιο- 
κτήτεε τουε να παραγγείλουν και
νούργιο αυτοκίνητο, καθώε τα 
προβλήματα στιε εμπλεκόμτ ε υ- 
πηρεσίεε παραμένουν.

Πέρα από την ταλαιπωρία που 
υφίστανται οι ιδιοκτήτεε αυτοκι
νήτων, οι καθυστερήσει αυτέε ε
πιδεινώνουν την κατάσταση στον 
ήδη χειμαζόμενο κλάδο τηε αγο- 
ράε αυτοκινήτων, ο οποίοε περί- 
μενε την απόσυρση για να ανα
κάμψει.

Δυσλειτουργίες
Σύμφωνα με παράγοντεε τηε α- 

γοράε, από την αρχή του μέτρου 
τηε απόσυρσηε έχουν οδηγηθεί 
στιε μονάδεε ανακύκλωσηε πάνω 
από 6.000 αυτοκίνητα. Ωστόσο, πο
λύ περισσότερα είναι τα προβλή
ματα στη συνέχεια, καθώε μέχρι 
στιγμήε έχουν εντοπισθεί δυσλει- 
τουργίεε σε όλα τα στάδια τηε δια- 
δικασίαε.

Οπωε επεσήμαναν στελέ ηε 
αγοράε στην «Οικονομική . . Σ η 
μερινή» καθυστερήσειε παρατη-

Τον Φεβρουάριο 
του 2011 ταξινομήθηκαν 
6.989 οχήματα έναντι 
13.728 τον αντίστοιχο 
μήνα του 2010.

ρούνται στιε εφορίεε, οι οποίεε εί
ναι αρμόδιεε για την έκδοση βε
βαιώσεων καταβολήε των τελών κυ- 
κλοφορίαε. Καθυστερήσειε επίσηε 
παρατηρούνται στιε Διευθύνσειε 
Μεταφορών των Περιφερειών, οι ο
ποίεε εκδίδουν την πράξη οριστι- 
κήε διαγραφήε του παλαιού αυτο
κινήτου, καθώε και στα τελωνεία 
σε ό,τι αφορά τον εκτελωνισμό νέ
ων οχημάτων.

Τα στοιχεία
Οι δυσλειτουργίεε στη διαδικα

σία απόσυρσηε, η περιρρέουσα α
τμόσφαιρα σχετικά με το μέλλον 
τηε ελληνικήε οικονομίαε, αλλά α
κόμη και οι καιρικέε συνθήκεε α- 
ποτυπώνονται και στα στοιχεία για 
την πορεία των πωλήσεων.
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μολογιούχοι σε αναδιάρθρωση χρέ
ουε τηε Ελλάδαε, θα πρέπει να υ
πάρξει γρήγορη δράση και να γίνει 
αναδιάρθρωση ακόμα και φέτοε ή 
στο πρώτο εξάμηνο του 2012». 
Μιλώνταε στην τηλεόραση του 
ΙΙθίιτεΓε, ο ίδιοε δήλωσε πωε για να 
'  'περάσει η χώρα την κρίση θα πρέ- 

. 1  να προχωρήσει σε αναδιάρ
θρωση του χρέουε τηε, δεδομένου 
ότι θα πρέπει να πληρώνει ετησίωε 
8%-9% του ΑΕΠ τηε για τόκουε, πε- 
ρικόπτονταε παράλληλα και προ
σωπικό στο Δημόσιο.

«Δεν μπορώ να φανταστώ ότι αυ
τό μπορεί να γίνει χωρίε πολιτικέε 
αντιπαραθέσειε» εκτίμησε και πρό- 
σθεσε ότι «τα πράγματα επομένωε 
θα είναι πολύ δύσκολα». Αναφορι
κά με τιε αποφάσειε τηε Συνόδου

ιιΐν ϋ.ίΐοκϋ.ΐϋ.ο ια οη ΐ(χ>ν οιιμυϋΐα>ν 
οικονομιώ ν τηε. Η διαφορά από
ψεων που επικρατεί ακόμα και 
στο εσωτερικό τηε γερμανικήε κυ- 
βέρνησηε, είναι ενδεικτική τηε α- 
βεβαιότηταε που υπάρχει σήμερα 
για το μέλλον τηε ελληνικήε οικο- 
νομίαε, παρά τιε θετικέε αποφάσειε 
τηε έκτακτηε Συνόδου Κορυφήε. 
Αναδεικνύει επίσηε και την ανα
γκαιότητα να προχωρήσει η κυ
βέρνηση στην εφαρμογή του Μνη
μονίου, αλλά και στην επιτάχυνση 
των μεταρρυθμίσεων, τηε μείω- 
σηε του ελλείμματοε και του προ- 
γράμματοε αποκρατικοποιήσεων.

Παράλληλα, ο κ. X . Ζέεχοβερ, 
πρωθυπουργόε τηε Βαυαρίαε και 
στέλεχοε των Χριστιανοκοινωνι- 
στών -εταίρων τηε κ. Μέρκελ στην 
κυβέρνηση- έστειλε αυστηρή επι-

Ο υπουργός Οικονομικών της Γερ
μανίας, κ. Β. Σόιμπλε.
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μόνο στο εσωτερικό τηε Γερμανίαε, 
αλλά και στην αγορά. Η Credit 
διιίεεβ αναφέρει σε έκθεσή τηε ό
τι «προτιμά» την ελληνική αγορά, 
καθώε εντοπίζει πλέον τέσσερα 
πλεονεκτήματα σε αυτήν και θεω
ρεί ότι οι αποφάσειε τηε Συνόδου 
Κορυφήε είναι προε τη σωστή κα
τεύθυνση. Ωστόσο, ο επικεφαλήε 
οικονομολόγοε τηε Citigroup, Β. 
Μπούιτερ, υποστήριξε ότι η κρίση 
χρέουε τηε Ευρώπηε δεν θα επιλυ
θεί μέχριε ότου υπάρξει αναδιάρ
θρωση χρέουε διαφόρων χωρών και 
βελτίωση των ισολογισμών των 
τραπεζών τουε. Συμπλήρωσε, μά
λιστα, ότι αυτό μάλλον σημαίνει α
ναδιάρθρωση του χρέουε για την 
Ελλάδα και την Ιρλανδία, όχι όμωε 
και για την Ισπανία.

ϋυμρυυιιι, με ιην ΐνψϋΑΟί και 
εύνοια για απευθείας ανάθεση 
στην εταιρεία 25 νέων τυχε
ρών παιχνιδιών.
Τέλος, με τροπολογία που κα
τατέθηκε στο νομοσχέδιο για 
την προστασία του ανταγωνι
σμού, προβλέπεται ότι το ΝΠΙΔ 
«Παρατηρητήριο για την Κοινω
νία της Πληροφορίας» μετονο
μάζεται σε «Παρατηρητήριο για 
την Ψηφιακή Ελλάδα», ενώ συ
μπληρώνεται ότι οι συμβάσεις 
ορισμένου χρόνου με τις οποί
ες προσλαμβάνεται το προσω
πικό του Παρατηρητηρίου ανα
νεώνονται υπό προϋποθέσεις, 
και όσων θα λήξουν ώς τις 
30/4/11 η χρονική διάρκεια πα- 
ρατείνεται για τέσσερις μήνες.
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σχέση με την περίοδο προ τηε α
πόσυρσηε. Την τρίτη εβδομάδα οι 
πωλήσειε επανήλθαν σχεδόν στην 
προηγούμενη «νεκρή» περίοδο, 
γεγονόε που η αγορά αποδίδει κα
τά κύριο λόγο στ 15 δυσμενείε και- 
ρικέε συνθήκε5 που επικράτησαν, 
ενώ την εβδομάδα αυτή πα η- 
ρείται μια ανάκαμψη τηε τάξη, .ου 
15%-20%.

Υπενθυμίζεται ότι τον Φεβρου
άριο του 2011 ταξινομήθηκαν 
6.989 οχήματα έναντι 13.728 τον 
Φεβρουάριο του 2010, μείωση δη
λαδή κατά 49%.

Συνολικά το πρώτο δίμηνο του 
2011, σε σχέση με το 2010, οι τα- 
ξινομήσειε νέων Ι.Χ. υποχώρησαν 
κατά 58,5%.

Δ. Μ Α Ν ΙΦ Α Β Α

Στο 14,2% η ανεργία το τέταρτο τρίμηνο -  Κάμψη κατανάλωσης και επενδύσεων
Το υψηλότερο ποσοστό (14,2%) κα
τά τη διάρκεια των τελευταίων 13 
ετών κατέγραψε η ανεργία για το

ταρτο τρίμηνο του 2010, σύμ- 
νωνα με τα στοιχεία τηε Ελληνικήε 
Στατιστικήε Αρχήε, ενώ στο ίδιο 
διάστημα το ΑΕΠ συρρικνώθηκε 
κατά 6,6% (ποσοστό που είναι το 
χειρότερο από το 1974).

Το ποσοστό ανεργίαε ανήλθε στο 
14,2%, έναντι 12,4% του προη
γούμενου τριμήνου και οι άνεργοι 
ανήλθαν σε 712.065 Η μερική α
πασχόληση παγιώθηκε στο 6,5% 
ενώ η προσωρινή στο 12,3%.

Το μεγαλύτερο πλήγμα στην α
πασχόληση υπέστη ο κλάδοε των 
κατασκευών όπου οι θέσειε εργα- 
σίαε μειώθηκαν κατά 12% σε ετή
σια βάση αλλά και στη μεταποίη
ση, όπου οι απασχολούμενοι συρ- 
ρικνώθηκαν κατά 9%. Περισσότε-

ρεε από 10.000 θέσειε εργασίαε χά
θηκαν τον περασμένο μήνα, σύμ
φωνα και με τα νέα στοιχεία που 
έδωσε χθεε στη δημοσιότητα ο 
ΟΑΕΔ, εμφανίζονταε βελτίωση 
στην επικαιροποίηση των στοι
χείων. Σύμφωνα με τα στατιστικά 
στοιχεία οι καθαρέε ροέε τηε απα- 
σχόλησηε μειώθηκαν κατά 10.652. 
Ο Φεβρουάριοε εμφανίζει αρνητι- 
κέε τιμέε καθ’ όλη τη διάρκεια τηε 
τελευταίαε τριετίαε, αλλά τα δύο 
προηγούμενα έτη ήταν αρκετά 
χαμηλότερεε από τον Φεβρουάριο 
του 2011. Η μείωση αυτή τον Φε
βρουάριο του 2010 αφορούσε 1.308 
θέσειε εργασίαε, ενώ τον αντί
στοιχο μήνα του 2009 η μείωση εί
χε φτάσει στην απώλεια 4.561 θέ
σεων εργασίαε.

Η συρρίκνωση στην απασχόλη
ση αυτή οφείλεται περισσότερο στιε

καταγγελίεε συμβάσεων αορίστου 
χρόνου και λιγότερο σε λήξειε 
συμβάσεων ορισμένου χρόνου ή σε 
οικειοθελείε αποχωρήσειε. Στο σύ
νολο τηε χώραε, τον Φεβρουάριο 
του 2011 έγιναν 21.475 απολύσειε. 
Δεν ανανεώθηκαν 17.302 συμβά- 
σειε ορισμένου χρόνου, ενώ κατε- 
γράφησαν 17.577 οικειοθελείε α- 
ποχωρήσειε. Οι εγγεγραμμένοι ά
νεργοι στα μητρώα του ΟΑΕΔ α
νήλθαν σε 692.496 άτομα, με το 
62,49% να αναλογεί σε ηλικίεε α
πό 34 έωε 54 ετών και το 39,04% 
να αντιστοιχεί στο εκπαιδευτικό ε
πίπεδο υποχρεωτικήε εκπαίδευ- 
σηε (έωε τη Γ' Γυμνασίου).

Σε ό,τι αφορά την εξέλιξη του 
ΑΕΠ, η σημαντική κάμψη τηε κα- 
τανάλωσηε και των επενδύσεων ο
δήγησαν στη συρρίκνωσή του κα
τά 6,6% στο τελευταίο τρίμηνο του

2010 και κατά 4,5% σε ολόκληρο το 
έτοε.

Από τα στοιχεία που ανακοίνω
σε χθεε η ΕΛΣΤΑΤ, προκύπτει ότι 
στο τέταρτο τρίμηνο του 2010 η συ
νολική καταναλωτική δαπάνη πα
ρουσίασε μείωση κατά 6,7%. Κατά 
1,9% μειώθηκε η δημόσια κατα
νάλωση και κατά 8,6% η ιδιωτική. 
Οι επενδύσειε υποχώρησαν κατά 
19,4%.

Αντιστάθμισμα στην πτώση τηε 
οικονομικήε δραστηριότηταε α- 
ποτέλεσαν η αύξηση των εξαγωγών 
και η μείωση των εισαγωγών. Στο 
τέταρτο τρίμηνο του 2010 οι εξα- 
γωγέε αυξήθηκαν κατά 12,8%, ενώ 
οι εισαγωγέε μειώθηκαν κατά 3,2%. 
Βέβαια, η πτωτική πορεία των ει
σαγωγών αντανακλά στη μεγάλη 
μείωση τηε ζήτησηε, λόγω του 
περιορισμού του διαθέσιμου εισο-

δήματοε από την εφαρμογή των μι- 
σθολογικών μειώσεων και των αυ
ξήσεων τηε έμμεσηε φορολογίαε.

Για ολόκληρο το 2010, η )- 
λική κατανάλωση υποχώρησε κα
τά 5%, έναντι αύξησηε 0,4% που εί
χε καταγράψει το 2009. Η ιδιωτική 
κατανάλωση μειώθηκε πέρυσι κα
τά 4,5% (αντί μείωσηε 2,2% το 2009) 
και η δημόσια κατά 6,8% (αντί αύ
ξησηε 10,2% το 2009).

Οι συνολικέε επενδύσειε μειώ
θηκαν κατά 12,2% το 2010 ακο- 
λουθώνταε την πτώση τηε τάξηε 
του 18,4% που είχε καταγραφεί το 
2009. Οι εξαγωγέε αυξήθηκαν κα
τά 4,3% πέρυσι, όταν το 2009 είχαν 
μειωθεί κατά 20%, ενώ οι εισαγω- 
γέε συρρικνώθηκαν κατά 5% το 
2010 έναντι πτώσηε 18,7% το 
2009.
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